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У статті розглядається питання ефективності використання 

інтерактивних технологій на уроках англійської мови. Розкривається 

актуальність і практична цінність інтерактивних технологій, особливості 
інтерактивного навчання писемного мовлення та читання. 
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В статье рассматривается вопрос эффективности использования 

интерактивных технологий на уроках английского языка. Раскрывается 
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The article discusses the effectiveness of using interactive technologies on 
English lessons. It reveals the relevance and practical value of interactive 
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Постановка проблеми. Реалізація мовної стратегії в освіті на сучасному 

етапі здійснюється шляхом комплексного і послідовного впровадження 
нововведень, які диктують нові вимоги до оволодіння іноземною мовою. 

Починаючи із 2013 року, Міністерство освіти і науки, молоді та спорту 

впроваджує у школах обов’язкове вивчення двох іноземних мов. Згідно з новою 

навчальною програмою, учні вивчатимуть одну іноземну мову вже з 1 класу, а 
другу – з 5 класу. Знання іноземної мови – це запорука вдалої кар’єри та 

професійного росту, а тому ознайомити учнів з особливостями міжкультурного 

спілкування повинна саме школа.  

У наш час існує чимало методів і технологій викладання англійської мови  
– як традиційних, так і новітніх. Необхідною умовою вибору того чи іншого 

методу навчання, що підходить і вчителеві, і учням, є знання інноваційних 

технологій навчання. Основне завдання сучасного вчителя – вибрати методи і 
форми організації навчальної діяльності учнів, що найкраще відповідають 
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рівню розвитку кожного учня.  

Мета статті – розглянути інтерактивні технології як одну з ефективних 

форм стимулювання учнів до вивчення іноземної мови. 

Процес оволодіння учнями іноземною мовою, на відміну від оволодіння 
рідною, цілеспрямований, оскільки вчитель самостійно вибудовує його за 

навчальним планом та реалізує під час спілкування на уроках. Навчати учнів 

спілкуватися іноземною мовою необхідно з перших уроків, коли у школярів ще 

не накопичений запас мовних засобів. 
Основною метою навчання іноземної мови є формування в учнів 

комунікативної компетенції, яка передбачає вміння використовувати іноземну 

мову як засіб спілкування у різноманітних сферах життя. 
Сьогодні у шкільну практику активно впроваджуються інтерактивні 

технології, які ефективно сприяють засвоєнню матеріалу, оскільки впливають 

на свідомість учня, на його почуття та волю, формують творчу особистість, що 

здатна доцільно й ефективно застосовувати набуті знання, уміння й навички у 
практичній діяльності в будь-якій сфері суспільного життя. Для успішного 

виконання завдань, що стоять перед сучасною школою, важливо створити 

ситуацію, за якої вчитель і учень стануть повноправними суб'єктами системи 
освіти, а основою навчання буде рівноправний діалог між тими, хто навчає, і 

тими, хто навчається [8,с.28]. 

У зв’язку з цим, підвищення ефективності навчання безпосередньо 

залежить від доцільності використання різноманітних, найбільш адекватних 
навчальній темі методів навчання, а також від активізації всього навчального 

процесу. 

На уроках англійської мови варто використовувати методи, що 
стимулюють учнів до творчої, продуктивної праці, викликають прагнення до 

активних дій, спілкування і висловлювання власних думок англійською мовою. 

Означеним вимогам найкраще відповідають саме інтерактивні методи 

навчання.  
На сьогоднішній день проблема впровадження інтерактивних методів 

навчання у школі є досить актуальною у системі освіти в цілому, тому кількість 

наукових досліджень з цього питання швидко зростає. Важливий внесок у 
розробку та впровадження інтерактивних методів зробили німецькі вчені на 

початку 90-х років –Арнольд Р., Шелтен A., Швейтцер И., Стус Ф., Вейдиг І. У 

працях Гітельман Л.Д. та Магури М.І. інтерактивні методи викладання 

іноземних мов розглядаються як важливий засіб підготовки 
конкурентоспроможних та кваліфікованих випускників.  

Проблемам застосування в навчальному процесі інтерактивних методик 

присвячені роботи О.Пометун, Л.Пироженко, Г.Сиротенко та ін.  

Інтерактивний (від англ. interaction - взаємодія) – той, що базується на 
взаємодії; означає наявність зворотного зв'язку між педагогом та учнями. 

Інтерактивне навчання – це такий вид діяльності, що передбачає взаємодію 

учня з навчальним середовищем, яке слугує джерелом засвоюваного ним 
досвіду [7, с.7]. Інтеракція у розумінні педагогічних методик передбачає 
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навчання у співпраці, коли і слухачі, і педагог є суб’єктами навчання. 

Інтерактивність у навчанні можна пояснити як здатність до взаємодії, 

навчання у режимі бесіди, діалогу, дії. Отже, інтерактивним можна назвати 

метод, в якому той, хто навчається, є учасником. Учень не виступає лише 
слухачем, спостерігачем, а бере активну участь у тому, що відбувається на 

уроці [2, с.6].  

За такої форми організації процесу навчання школярі стають його 

повноправними учасниками. Функція вчителя полягає, в основному, у 
стимулюванні їх до самостійної діяльності, пошуку шляхів досягнення 

визначених цілей. На інтерактивних уроках активність учнів є пріоритетною, а 

завдання вчителя полягає у створенні ефективних дидактичних і методичних 
умов для виявлення їхньої ініціативи. 

Інтерактивна форма навчальної роботи співвідноситься із комунікативно-

діяльнісним підходом до оволодіння іноземною мовою, який домінує у 

практиці сучасної школи. Відповідно до концепції навчання іноземної мови 
передбачається соціальна взаємодія учнів як міжособистісна комунікація, 

важливою характеристикою якої є здатність одного зі співрозмовників 

приймати роль іншого як партнера у спілкуванні і відповідно інтерпретувати 
ситуацію, визначаючи власні дії. У практиці навчання іноземних мов 

інтерактивне навчання можна асоціювати з розвитком критичного мислення як 

конструктивної інтелектуальної діяльності школярів під час організації та 

здійснення мовленнєвої взаємодії [8,с. 29]. 
Інтерактивне навчання є одним із сучасних напрямів активної взаємодії, у 

процесі якої учень вступає в діалог з учителем або іншими учнями, бере 

активну участь у пізнавальному процесі, виконуючи творчі, пошукові, 
проблемні завдання у парі або групі. Джерелом активності учня є його мотиви і 

потреби; навчальне середовище, в якому він перебуває; особистість учителя; 

рівень навченості учнів як партнерів у спілкуванні; засоби діяльності; форми 

мовленнєвої та соціальної взаємодії, що використовуються у навчанні.  
Інтерактивне навчання має як позитивні, так і негативні сторони. До 

позитивних належать: 

 розширення пізнавальних можливостей учнів (здобуття, аналіз, 
застосування інформації з різних джерел);  

 високий рівень засвоєння знань; 

 оптимальний контроль учителя;  

 взаємодія та партнерство між учителем і учнями; 

 пошук альтернативного підходу в оцінюванні знань учнів. 
Недоліком є відсутність методичних розробок уроків з іноземної мови, 

необхідність значних затрат часу на вивчення певної інформації.  
У порівнянні з традиційними методами, перевагами інтерактивного 

навчання є:  

 участь у роботі всіх учнів класу; 

 формування вміння працювати у команді; 

 вироблення доброзичливого ставлення до опонента; 
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 можливість висловлювати власну думку; 

 створення «ситуації успіху»; 

 можливість засвоєння великої кількості матеріалу за короткий 
проміжок часу; 

 формування навичок толерантного спілкування; 

 уміння аргументувати свою думку, знаходити альтернативне рішення 

проблеми. 
У навчанні іноземних мов інтерактивні технології можна розглядати як 

творчі види діяльності, що дозволяють створювати ситуації мовленнєвої 

взаємодії, сприяють удосконаленню комунікативного досвіду учнів. Творчі 

комунікативні завдання можуть виконуватись у різних формах, зокрема 
індивідуально та колективно (парна, групова робота). Найбільш повно це 

виявляється під час проведення рольових тематичних ігор, проектної роботи, у 

процесі вирішення навчальних мовленнєвих ситуацій, змістом яких 

передбачається монологічне, діалогічне й полілогічне спілкування учасників 
навчального процесу. Види діяльності, що активно впроваджуються у процес 

навчання іноземних мов сучасної середньої школи, переконливо свідчать про 

наявність тенденцій до використання розвивального навчання, переорієнтації 
його видів з предметного на процесуальний і мотиваційний аспекти [8,с. 31]. 

Під час вивчення англійської мови, на наш погляд, ефективними є такі 

інтерактивні технології навчання, як робота в парах, трійках, змінювані трійки, 

«карусель», «акваріум», «велике коло», «мікрофон», незакінчені речення, 
«мозковий штурм», аналіз проблеми, «мозаїка», коло ідей, розігрування 

ситуації в ролях (рольова гра, імітація), дискусія, ток-шоу тощо. Запропоновані 

технології та їх складові можна результативно використовувати як на уроках 
засвоєння, так і застосування знань, умінь і навичок. Крім того, елементи 

інтерактивних технологій можна застосовувати одразу ж після викладу 

вчителем нового матеріалу, замість опитування, на уроках, які присвячені 

застосуванню знань, умінь і навичок.  
Використання на уроці запропонованих інтерактивних технологій 

сприятиме: ефективному повторенню вивченої лексики, поповненню 

словникового запасу; глибокому засвоєнню навичок правильної артикуляції; 
розвиткові уваги, пам'яті, мислення; формуванню вмінь працювати в парах, 

групах тощо. 

У ході навчання писемного мовлення інтерактивні форми роботи 

застосовують у поодиноких випадках. Інтерактивне навчання писемного 
мовлення у середній школі повинно формувати і розвивати уміння 

обговорення, аналізу, взаємоперевірки і взаємооцінювання [4, с.4].Аналіз творів 

свідчить, що учні зазвичай будують зв’язні висловлювання, спираючись на 
мовний досвід, а не на знання про побудову тексту, і тому не вміють 

упорядкувати текст у відповідності до структурно-смислових і комунікативних 

особливостей, не роблять вступу, своєрідного фонового компоненту тексту, або 

пишуть занадто довгий вступ, кінцівку зв’язного висловлювання не 
співвідносять із його початком.  
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Інтерактивне навчання писемного мовлення – це організація спільної 

групової і самостійної навчальної діяльності учнів, яка спрямована на розвиток 

індивідуального писемного мовлення учнів, виконання ними у процесі 

активного взаємонавчання різних соціальних ролей (автора, читача-редактора, 
учня, вчителя). Учень при самостійному поетапному написанні творчої роботи 

(від розробки ідей до написання кінцевого варіанта тексту), читаючи, 

аналізуючи та корегуючи як власні, так і чужі тексти, розширює свій 

мовленнєвий досвід. Таке навчання дозволяє організувати спілкування і 
взаємодію партнерів, спрямовані на спільне розв'язання завдань проблемного 

характеру. 

Таким чином, основним завданням навчання писемного мовлення в школі 
є розвиток практичних навичок і вмінь, що дозволяють ефективно створювати 

письмові висловлювання необхідного обсягу і формату, відповідно до заданих 

параметрів, а також аналізувати й коригувати написаний текст для 

максимального його удосконалення [4, с. 5]. 
Методика організації інтерактивного навчання писемного мовлення 

керується основними принципами навчання англійської мови: 

а) активність – усі учні залучені до участі у кожному етапі навчання 
писемного мовлення та відповідають за розвиток своїх умінь. Використання 

інтерактивних методів навчання при цьому передбачає активну взаємодію між 

учнями, взаємодопомогу і участь у груповій роботі, що дозволяє зменшити 

кількість помилок при написанні тексту; 
б) розвиток особистості – учні мають усі умови для особистісного 

розвитку, пізнавальної активності і творчої самостійності, набувають 

найважливіших соціальних навичок;  
в) інтегративний взаємозв'язок розвитку писемного мовлення з іншими 

видами мовленнєвої діяльності: аудіюванням, читанням і усним мовленням [5, 

с.48-52].  

Інтерактивне навчання максимально сприяє досягненню однієї з основних 
цілей навчання англійської мови в середній школі – розвитку вмінь 

висловлювати думки англійської мовою як в усній, так і письмовій формі. 

Необхідно зауважити, що при інтерактивному навчанні писемного мовлення 
відбувається і вдосконалення вмінь читання: читання написаної творчої роботи 

вголос у групі для подальшого її обговорення, читання тексту про себе для 

само- і взаєморедагування. При цьому удосконалюються уміння сприймати, 

осмислювати й розуміти мовлення співрозмовників.  
У ході інтерактивного навчання першочергово вирішується проблема не 

лише корегування, але й застереження від помилок. Пропонуючи учням вправи 

на виявлення помилок, їх коригування, аналіз і обговорення у ході 

інтерактивної роботи, а також організовуючи взаємоперевірку письмових робіт 
учнями, створюються умови для максимального запобігання помилок в усному 

мовленні учнів.  

Ефективним засобом стимулювання учнів до додаткового читання є 
практика опрацювання текстів, які учні пишуть самостійно. Цей вид роботи є 
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ефективним засобом повторення вивчених структур, застосування вивченої 

лексики в усному чи писемному мовленні. 

Висновки. Отже, інтерактивні методи сприяють інтенсифікації та 

оптимізації навчального процесу. На інтерактивних уроках учні мають змогу: 
- аналізувати навчальну інформацію та творчо підходити до засвоєння 

навчального матеріалу; 

- формувати власну думку, правильно її висловлювати, доводити власну 

точку зору, аргументувати й дискутувати; 
- моделювати власний соціальний досвід через включення в різні життєві 

ситуації; 

- розвивати навички творчої та проектної діяльності, самостійної роботи. 
Використання інтерактивного навчання – не самоціль, а лише засіб для 

досягнення тієї атмосфери в класі, яка найкращим чином сприяє 

співробітництву, порозумінню і доброзичливості, дозволяє у повній мірі 

реалізувати особистісно орієнтоване навчання. 
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